
Köszönjük a szülőknek a táncok előadásához szükséges anyagi feltételek megteremtését, a tanárok türelmét a próbák miatt, a táncosok 
kitartó igyekezetét. Köszönet a gyönyörű dekorációért Kincsesné Kirtyán Mária tanárnőnek és az Iskolánkért Alapítványnak, a szalag, a 
meghívó tervezéséért és a hangosításért Vincze Tamásnak. Köszönjük a 9., 10. és 11. osztályosok segítségét, a nagyszerű helyszínt az 
iskola munkatársainak. Végül köszönjük mindenkinek a munkáját, aki bármilyen módon hozzájárult az est sikeréhez.
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A tanulók két táncot adtak elő: a charlestont és a keringőt. A két műsorszám között 
vendégelőadók műsorát is élvezhettük. 

A Modern Tánc-Játék Stúdió 34 éve működik Deb-
recenben, Táncművészeti tevékenységük Debrecen 
város kulturális életében is jelen van. Előadásaik egy 
része a Csokonai Színház repertoárjában szerepel, 
rendszeresen lépnek fel a város különböző művészeti 
rendezvényein, a MODEM kortárs művészeti program-
jaiban, országos és nemzetközi versenyeken. Az első 
tánc címe: Lélektükör, előadta: Kis Karina és Uszkai 
Flóra. Ezt követően Beregszászi Kincső és Uszkai Janka előadásában a Nem tudom ki vagy című táncot 
láthattuk. Művészeti vezető: Holb Ibolya.

Egyik 10. g osztályos tanuló, Kanalas Csaba vendégtáncosként segítette a végzősöket, élményéről így nyilatkozott: „Rendkívül gyönyörű 
volt az egész. Szerencsés voltam, mert én belülről élhettem meg az egészet, mintha csak az én szalagavatóm lett volna. Közben rájöttem, 
hogy egymást mennyire szeretik és segítik a végzősök. Azt is láttam a fellépés előtt, hogy mindenki stresszelt, már maga a tömeg miatt 
is, hiszen olyan emberek voltak ott, akik a családjuk. Aztán bátran csak kimentek a színpadra, és csak jól érezték magukat, beleadtak 
mindent, amit jó volt megtapasztalni. Közben láttam mindenkinek a hozzátartozóját könnyes szemmel, és láttam a szemükben, hogy 
mennyire büszkék. Ha lehet mondani, én is szeretnék ilyen emlékeket a saját osztályommal, amire majd boldogan tudok visszaemlékezni. 
Úgy éreztem, ez az ünnepség mindenkit megindított, és mindenki jobb akart lenni, ami szerintem nagyon jó. Az egész szalagavató egy 
lehetőség nekünk arra, hogy megmutassuk, mi is van bennünk, és ezzel az egésszel meglepetést tudunk okozni a szeretteinknek, és nekik 
is emléket adunk.”

Az alsóbb évfolyamosok idén is segédkeztek a rendezvény lebonyolításában, így részeseivé váltak ennek a szép hagyománynak. Termé-
szetesen az esemény az ő köreikben is visszhangot keltett: „Szerintünk nagyon szép volt a szalagavató. Ahogy Barbi mesélte az osztályuk 
történetét, mi is elgondolkodtunk azon, hogy egyszer mi is ott fogunk állni az aula közepén, és mi is elmeséljük az osztályunk történetét. 
Máris izgatottan tervezzük, hogy milyen táncot fogunk előadni. Reméljük, a mi ünnepségünk is ilyen megható lesz. Örülünk neki, hogy 
kivehettük a részünket a feladatokból, megtettük, ami tőlünk telik, így hasznos tagjai lehettünk intézményünknek.”

Ezek a visszajelzések szépen megmutatják, hogy egyrészt milyen erőteljes hatással vannak ránk a közösségépítő, hagyományőrző prog-
ramok, másrészt az idei szalagavató ünnepség színvonaláról is ékesen beszélnek.



Kun Barbara 12. g osztályos tanuló beszéde: (részletek)

Kincsesné Kirtyán Mária osztályfőnök beszéde: (részletek)

(…) Hihetetlen és felfoghatatlan, de mégis igaz. Elérkezett számunkra ez a nagyon fontos nap, amire 
már régóta várunk. (…) Csak rólunk szól ez az este, amit azért megelőzött majdnem négy izgalmas 
év. Izgalmas évek nekünk és főleg kedves tanárainknak, akik szerintem még most sem igazán hiszik 
el, hogy itt látnak minket. De hogy is kezdődött minden? Most mesélek egy kicsit az életünkről, a 
12.g történetéről. 

Engedjék meg, hogy bemutassam osztálytársaimat, a 12. g történetének főszereplőit: Niki, Judit, 
Fanni, Erika, Szabina, Sanyi, Ati, Alex, Balázs és én, Barbi. Hogy milyenek vagyunk? Ha egyszerűen 
kellene megfogalmaznom, akkor annyit mondanék, hogy sok esetben a tanárok réme, de néha azért 

kedvence is. Vannak napjaink, amikor rávehetőek vagyunk egy kis tanulásra, sok esetben azonban nem. De mindezért a frontok a hi-
básak. Nagyon megviselik a gyerekek szervezetét. Szeretünk duzzogni, megsértődni. Miért minket zaklatnak a kérdésekkel, miért nem 
pihenhetünk? Hiszen olyan hosszú volt az éjszaka. Szólaljon már meg végre az a fránya csengő. Bezzeg a szünetek meg olyan rövidek, 
nincs idő semmire, pedig mennyi életbevágóan fontos dolgunk lenne!

Most egy kicsit tekintsünk vissza az időben, és akkor talán mindenki megérti, hogy miért is vagyunk ilyenek! Hol is kezdjem?  Talán 
2020-ban. Akkor indult az élete Erikának, Alexnek és Balázsnak itt a gimiben. Olivérrel és Vanesszával öten alkották az akkori 9. g-t. Kicsi 
osztály nagy izgalommal. Alighogy kezdtek összeszokni, osztályt alkotni, beköszöntött a covid. Nem szívesen gondolunk vissza a 6 hónap 
bezártságra. Elkezdődtek az oline órák, és megtanulták, hogyan kell használni az online tantermet, a classroom-ot, redmentát. (…) 2021 
tavaszán végre visszaülhettünk az iskolapadba, miközben 9 főre nőtt a létszáma az osztálynak (…), Niki, Fanni, Attila és én lettünk az új 
osztálytársak. Ugye, hogy lett a covidnak előnye is? Év végén a korlátozások ellenére Marica néni megszervezte Tünde nénivel és osz-
tályával, az akkori 10. g-vel, hogy elmehettünk egy nagyon laza kirándulásra a poroszlói Ökocentrumba, ahol végre felszabadulhattunk, 
csónakázhattunk a Tisza-tavi nádasban, és végre újból diákoknak éreztük magunkat. Hamar elrepült a nyár, és újból szeptember lett. 
Elkezdődött a 10. évfolyam, (…) sajnos Olivértől el kellett búcsúznunk. De nem kellett sokáig várni, hamarosan újabb osztálytársakat 
kaptunk Judit és Sanyi személyében. Így már egész szép lett a létszámunk. 10 fő!!! Végre beindult a diákélet, kezdtünk osztállyá ková-
csolódni. A tanórai aktivitás is sokkal nagyobb lett. Kialakultak az örök padtársak, azok a duók, akik a nyugodt és csendes órákat viccessé 
és hangossá tették. Na igen, volt egypárszor, hogy tanáraink a táblafilc helyett inkább a fejüket fogták a tanórán, miközben nyomatékosan 
emlékeztettek minket arra, hogy érettségizni szeretnénk, nem? Zajosak lettek a folyosók is. Minden osztály kezdett egymásra találni, 
aminek az lett a következménye, hogy úgy éreztük, a szünetek egyre rövidebbek lettek. Fontos találkahely lett a belső udvar, ahol a 
tudományos vitáink, érveléseink miatt néha elkéstünk az órákról. De becsülettel kitöltöttük a késős papírt, és mindig megfogadtuk, hogy 
többet nem lesz ilyen. De sajnos lett. Még most is előfordul, de az érvelésekre sok idő kell. A második félévben bele is csöppentünk a 
kisérettségikbe matekból és magyarból. Szerintünk elég jól teljesítettünk, de így visszagondolva inkább Marcsi néni, Tünde néni és Zsu-
zsa néni voltak megértőek és nagyon kedvesek. Az év végét a Megyer-hegyi tengerszemnél zártuk egy osztálykirándulással, ahol megint 
nagyon jól éreztük magunkat. Egész nap túráztunk, hegyre fel és le, na de túléltük, és újból jót szórakoztunk. (…)

Gyorsan repült az idő. Már 11.-esek lettünk. (…) Megemelkedtek az óraszámaink, beindultak a faktok, és megjelentek a 8. órák. (Hogy 
őszinte legyek, ennek nem nagyon örültünk, és nem is nagyon vettük komolyan. Ez a jegyeinken is megmutatkozott. Sokszor voltak 
katonásak.) Annak jobban örültünk, hogy érkezett még egy osztálytársnőnk, Szabina. (…) Ez az év is sok izgalmat hozott az életünkbe. 
Elérkeztünk a második nagy megmérettetéshez: a történelem és nyelvi kisérettségihez. Úgy emlékszem, egy kicsit izgultunk. Csak azt 
nem értettük, hogy Andi néni és Edit néni, Ivetta és Marika néni miért izgulnak jobban, mint mi. Tanulgattunk, egymásnak segítve felké-
szültünk. Több-kevesebb sikerrel, de megcsináltuk a vizsgákat. Utólag visszagondolva, itt éreztük már át igazán, hogy mi is az az érettsé-
gi, mi mindent kell érte még tenni. De jó volt azt is látni, mikor mosoly volt a tanáraink arcán, és remény csillant a szemükben egy szebb 
felelet után. Tavasszal új kihívás elé néztünk. El kellett kezdenünk készülni a mai napra. (…) Elkezdődtek a próbák, az első tánclépések a 
táncteremben a tükör előtt. Többet nevettünk, mint táncoltunk. (…) A táncórákon szépen haladtunk, és jobban megizzadtunk, mint Magdi 
néni tesi óráin, pedig ott sincs megállás. (…) Tanév végén Marica néni és Tünde néni 2 napos osztálykirándulásra mert elvinni bennün-
ket Gyomaendrődre. Szuper két nap volt. A vízibiciklizés és fürdőzés mellett nagyon mély, éjszakába nyúló beszélgetések is voltak, ahol 
ráébredtünk, hogy Marica néni és Tünde néni nem csak két tanár az életünkben, hanem 2 olyan személy is, akikben megbízhatunk, és 
elmondhatunk nekik bizalmasan mindent, ami fontos nekünk. A nyár hamar elrepült, és szeptemberben szembesültünk azzal, hogy ez az 
utolsó évünk itt a giminkben, hogy egy pár hónap választ el minket az érettségitől, és mi lettünk a nagyok, a tizenkettedikesek, akiknek 
jó példát illik mutatni a kicsiknek. Esküszöm, hogy próbálkozunk. (…) Itt állunk, itt áll az a 10 diák, aki pár hónap múlva izgatottan várja 
majd az érettségi eredményeit. Akiknek az érettségi után további tervei vannak, melyeket el szeretnének érni. (…) Tudjuk, hogy ezeket a 
célokat el tudjuk majd érni, csak sokat kell még érte dolgoznunk. Végre megkaptuk iskolánk szalagját, amit büszkén fogunk viselni. Ezek 
a szalagok szimbolizálják az itt eltöltött szép és élményekben gazdag 4 évet, mely életünk meghatározó 4 éve volt. 

Szeretnénk köszönetet mondani igazgató úrnak és Magdi néninek, hogy nagyon türelmesek voltak velünk, és bíztak bennünk. Minden 
problémánkra találtak valamilyen megfelelő megoldást. Hálásan köszönjük tanárainknak mindazt a tudást, amit át próbáltak adni nekünk. 
Köszönjük, hogy minden energiájukkal arra törekedtek, hogy a tudás elsajátításával szembeni ellenállásunkat letörjék, és fényt hozzanak 
az életünkbe. Köszönjük, hogy mindig pozitívan álltak hozzánk, még akkor is, amikor nem igazán érdemeltük meg. Bár még sok tanulás 
vár ránk, de azt tudjuk, hogy nagyon jó kezekben vagyunk, és tökéletesen fel leszünk készítve nemcsak az érettségire, hanem az nagy-
betűs életre is.

Kedveseim! Igen, elérkezett ez a gyönyörű nap, amit már tavasz óta várunk! Ugye, milyen hihetetlen? 
De, igaz! Egy évvel ezelőtt, amikor mi álltunk ott sorfalat, ahol a 11.-esek állnak, még úgy gondoltuk, 
hogy rengeteg időnk van. Ez az egy év azonban úgy elrepült, mint az előző három év. Három év, ami 
alatt sok mindenen mentünk keresztül. Barbi elmondta, hogy nem volt egyszerű az életünk, nem volt 
könnyű egy összetartó csapattá válnunk. De végül sikerült! Ugye? Kicsi pihés fiókaként kaptalak meg 
titeket, és a szemem láttára gyönyörű főnixmadárrá nőttetek. Azért főnixmadárrá, mert az évek alatt 
néha mindegyikőtök megsemmisült egy kicsit, de hamvaiból újra feltámadt, és csak szárnyalt, szárnyalt, 
vagy próbált szárnyalni. Az elmúlt napokban, mikor a mai estére készültem, azon elmélkedtem, hogy 
milyen unalmas is lett volna az életem, ha egy olyan osztályt kapok, ahol minden diák lelkesen tanul, 
késés nélkül bejár az órákra, és csillogó szemekkel szomjazza a tudást, lelkesen elkészíti a házi felada-
tokat, aktívan és eredményesen vesz részt a különböző versenyeken. Végül aztán ráébredtem, hogy én 
az izgalmas mindennapokat szeretem, és tőletek ezt meg is kaptam az egyre több ősz hajszálammal 
együtt. Miért is? 

A szeptember 1-jéken azért izgultam, hogy hányan leszünk az osztályban, majd a tanév folyamán, hogy tanultok-e, beértek-e időben az 
órákra, van-e elég kinyomtatott késéses papír, ébren végig bírjátok-e a 45 percet, egyáltalán megértitek-e, hogy mit mondunk nektek. 
Van-e elég hely az ablakban, ahova a felszereléseteket teszitek, hogy ne cipeljétek haza. Meg van-e az az egy füzetetek, amibe mindent 
bele próbáltatok írni. Reménykedtem, hogy nincs hosszú sor a PENNY kasszájánál. Stb. Stb. Stb… Az évek alatt profira fejlesztettem a 
menekülésem és rejtőzködésem a kollégák elől, mert nem bírtam feldolgozni azt a sok infót, amit kaptam tőlük, rólatok. De megnyugta-
tom a kedves szülőket, hogy voltak azért néha dicsérő szavak is.  Mindnyájan különös személyiségek vagytok, de együtt mégis nagyon 
jó kis csapatot alkottok. Kiegészítitek egymást. Vannak köztetek vagányak, akik egyben igazi életművészek, vannak aktívak, szervezők 
és problémamegoldók. Vannak, akik bölcsen hallgatnak, csak akkor szólnak, ha kell, vannak notórius késők, és mindig éhesek. Vannak 
telefonfüggők, vagyis inkább függtök a telefonoktól. Vannak házifeladat-készítők, ja bocsánat ezt rosszul írtam, és van a Sanyi, akit min-
denki mindig mindenhol észrevesz. De én ezért szeretlek titeket! Mindig emlékezni fogok a közös kirándulásainkra, ahol teljesen más 
oldalról ismerhettelek meg titeket. A sok viccelődés, nevetés, lelkizős beszélgetések nagyon fontosak voltak a számomra, mert jobban 
közelebb kerülhettünk egymáshoz. Hiszen a hétköznapok rohanásában erre nincs sok idő. (…) 

Göröngyös, de izgalmas úton jutottunk el együtt a mai estélyig, ahol feltűzhettem nektek a végzősök szalagját, ami szimbolikus jelen-
téssel is bír. Ez a szalag az iskolához való tartozást is jelenti, amelynek gondoskodása alatt cseperedtetek fel. Tekintélyt is ad, hiszen 
a szalag szemmel láthatóan sugallja, hogy ti már túlvagytok a gimnáziumi tanulmányaitok nehezén. Ezzel párhuzamosan a gyerekkor 
lezárásának első mozzanata is a szalag feltűzése, hiszen már csak pár hónap választ el titeket a ballagástól és az érettségitől, amely 
hivatalossá teszi a felnőttek világához tartozásotokat. Arra kérlek benneteket, hogy büszkén viseljétek iskolánk szalagját, és mindig 
gondoljatok arra, hogy az a sok öröm vagy küzdelem, amit itt éltetek meg, az mind azért volt, hogy értékes felnőtteké váljatok. Én érzem 
és hiszem, hogy ez így is lesz. Már nincs sok idő a nagy megmérettetésig, az érettségiig. Minden nappal közelebb kerültök ahhoz, hogy 
megkoronázzátok, és sikeresen zárjátok majd le az itt eltöltött négy évet. Mert képesek vagytok rá!

Most Herbert Casson soraival búcsúzom tőletek. Ne feledjétek! „Hasznos életcélt találni, és azt kitartóan megvalósítani - ez az egyik titka 
minden olyan életnek, amelyet érdemes megélni.”

Kedves padavánjaim: Az erő legyen veletek!

Kedves itt maradó diáktársaink! Remélem, jó példát mutattunk nektek, ha pedig szerintetek valami nem volt megfelelő, az csak azért 
volt, hogy a mi példánkból tanuljátok meg, hogy mi a helyes. Azt kívánjuk nektek, hogy ti is érezzétek itt olyan jól magatokat, mint ahogy 
mi éreztük. 

Kedves Szüleink! Hálásak vagyunk nektek, és sok mindenért köszönettel tartozunk, mert minden pillanatunkban mellettünk álltatok, és 
segítettetek minket. Ha rossz napunk volt, és nem sikerült úgy minden, ahogy mi azt szerettük volna, Ti akkor is bátorítottatok minket, 
és nem hagytátok, hogy feladjuk. Szeretünk titeket!

Kedves osztályfőnökünk, Marica néni! (…) Nagyon 
köszönünk mindent, a millió odafigyelést, a millió se-
gítséget, azt, hogy mindig kiállt mellettünk. Köszönjük 
a nagyon jó osztálykirándulásokat, a programokat és 
minden együtt töltött időt. Köszönjük a fejmosásokat, 
és a sok osztályfőnöki órát, ahol már igazából előre 
tudtuk, hogy kiről lesz szó, és hogy ki, mit csinált (per-
sze ezt olykor jól lepleztük). Tudjuk, hogy nem egy an-
gyal osztályról van itt szó, de ha valaki megbirkózott 
velünk, akkor az Marica néni volt. (…) Az egész osz-
tály nevében mondhatom, hogy nekünk van a legjobb 
osztályfőnökünk! (…)
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tavaszán végre visszaülhettünk az iskolapadba, miközben 9 főre nőtt a létszáma az osztálynak (…), Niki, Fanni, Attila és én lettünk az új 
osztálytársak. Ugye, hogy lett a covidnak előnye is? Év végén a korlátozások ellenére Marica néni megszervezte Tünde nénivel és osz-
tályával, az akkori 10. g-vel, hogy elmehettünk egy nagyon laza kirándulásra a poroszlói Ökocentrumba, ahol végre felszabadulhattunk, 
csónakázhattunk a Tisza-tavi nádasban, és végre újból diákoknak éreztük magunkat. Hamar elrepült a nyár, és újból szeptember lett. 
Elkezdődött a 10. évfolyam, (…) sajnos Olivértől el kellett búcsúznunk. De nem kellett sokáig várni, hamarosan újabb osztálytársakat 
kaptunk Judit és Sanyi személyében. Így már egész szép lett a létszámunk. 10 fő!!! Végre beindult a diákélet, kezdtünk osztállyá ková-
csolódni. A tanórai aktivitás is sokkal nagyobb lett. Kialakultak az örök padtársak, azok a duók, akik a nyugodt és csendes órákat viccessé 
és hangossá tették. Na igen, volt egypárszor, hogy tanáraink a táblafilc helyett inkább a fejüket fogták a tanórán, miközben nyomatékosan 
emlékeztettek minket arra, hogy érettségizni szeretnénk, nem? Zajosak lettek a folyosók is. Minden osztály kezdett egymásra találni, 
aminek az lett a következménye, hogy úgy éreztük, a szünetek egyre rövidebbek lettek. Fontos találkahely lett a belső udvar, ahol a 
tudományos vitáink, érveléseink miatt néha elkéstünk az órákról. De becsülettel kitöltöttük a késős papírt, és mindig megfogadtuk, hogy 
többet nem lesz ilyen. De sajnos lett. Még most is előfordul, de az érvelésekre sok idő kell. A második félévben bele is csöppentünk a 
kisérettségikbe matekból és magyarból. Szerintünk elég jól teljesítettünk, de így visszagondolva inkább Marcsi néni, Tünde néni és Zsu-
zsa néni voltak megértőek és nagyon kedvesek. Az év végét a Megyer-hegyi tengerszemnél zártuk egy osztálykirándulással, ahol megint 
nagyon jól éreztük magunkat. Egész nap túráztunk, hegyre fel és le, na de túléltük, és újból jót szórakoztunk. (…)

Gyorsan repült az idő. Már 11.-esek lettünk. (…) Megemelkedtek az óraszámaink, beindultak a faktok, és megjelentek a 8. órák. (Hogy 
őszinte legyek, ennek nem nagyon örültünk, és nem is nagyon vettük komolyan. Ez a jegyeinken is megmutatkozott. Sokszor voltak 
katonásak.) Annak jobban örültünk, hogy érkezett még egy osztálytársnőnk, Szabina. (…) Ez az év is sok izgalmat hozott az életünkbe. 
Elérkeztünk a második nagy megmérettetéshez: a történelem és nyelvi kisérettségihez. Úgy emlékszem, egy kicsit izgultunk. Csak azt 
nem értettük, hogy Andi néni és Edit néni, Ivetta és Marika néni miért izgulnak jobban, mint mi. Tanulgattunk, egymásnak segítve felké-
szültünk. Több-kevesebb sikerrel, de megcsináltuk a vizsgákat. Utólag visszagondolva, itt éreztük már át igazán, hogy mi is az az érettsé-
gi, mi mindent kell érte még tenni. De jó volt azt is látni, mikor mosoly volt a tanáraink arcán, és remény csillant a szemükben egy szebb 
felelet után. Tavasszal új kihívás elé néztünk. El kellett kezdenünk készülni a mai napra. (…) Elkezdődtek a próbák, az első tánclépések a 
táncteremben a tükör előtt. Többet nevettünk, mint táncoltunk. (…) A táncórákon szépen haladtunk, és jobban megizzadtunk, mint Magdi 
néni tesi óráin, pedig ott sincs megállás. (…) Tanév végén Marica néni és Tünde néni 2 napos osztálykirándulásra mert elvinni bennün-
ket Gyomaendrődre. Szuper két nap volt. A vízibiciklizés és fürdőzés mellett nagyon mély, éjszakába nyúló beszélgetések is voltak, ahol 
ráébredtünk, hogy Marica néni és Tünde néni nem csak két tanár az életünkben, hanem 2 olyan személy is, akikben megbízhatunk, és 
elmondhatunk nekik bizalmasan mindent, ami fontos nekünk. A nyár hamar elrepült, és szeptemberben szembesültünk azzal, hogy ez az 
utolsó évünk itt a giminkben, hogy egy pár hónap választ el minket az érettségitől, és mi lettünk a nagyok, a tizenkettedikesek, akiknek 
jó példát illik mutatni a kicsiknek. Esküszöm, hogy próbálkozunk. (…) Itt állunk, itt áll az a 10 diák, aki pár hónap múlva izgatottan várja 
majd az érettségi eredményeit. Akiknek az érettségi után további tervei vannak, melyeket el szeretnének érni. (…) Tudjuk, hogy ezeket a 
célokat el tudjuk majd érni, csak sokat kell még érte dolgoznunk. Végre megkaptuk iskolánk szalagját, amit büszkén fogunk viselni. Ezek 
a szalagok szimbolizálják az itt eltöltött szép és élményekben gazdag 4 évet, mely életünk meghatározó 4 éve volt. 

Szeretnénk köszönetet mondani igazgató úrnak és Magdi néninek, hogy nagyon türelmesek voltak velünk, és bíztak bennünk. Minden 
problémánkra találtak valamilyen megfelelő megoldást. Hálásan köszönjük tanárainknak mindazt a tudást, amit át próbáltak adni nekünk. 
Köszönjük, hogy minden energiájukkal arra törekedtek, hogy a tudás elsajátításával szembeni ellenállásunkat letörjék, és fényt hozzanak 
az életünkbe. Köszönjük, hogy mindig pozitívan álltak hozzánk, még akkor is, amikor nem igazán érdemeltük meg. Bár még sok tanulás 
vár ránk, de azt tudjuk, hogy nagyon jó kezekben vagyunk, és tökéletesen fel leszünk készítve nemcsak az érettségire, hanem az nagy-
betűs életre is.

Kedveseim! Igen, elérkezett ez a gyönyörű nap, amit már tavasz óta várunk! Ugye, milyen hihetetlen? 
De, igaz! Egy évvel ezelőtt, amikor mi álltunk ott sorfalat, ahol a 11.-esek állnak, még úgy gondoltuk, 
hogy rengeteg időnk van. Ez az egy év azonban úgy elrepült, mint az előző három év. Három év, ami 
alatt sok mindenen mentünk keresztül. Barbi elmondta, hogy nem volt egyszerű az életünk, nem volt 
könnyű egy összetartó csapattá válnunk. De végül sikerült! Ugye? Kicsi pihés fiókaként kaptalak meg 
titeket, és a szemem láttára gyönyörű főnixmadárrá nőttetek. Azért főnixmadárrá, mert az évek alatt 
néha mindegyikőtök megsemmisült egy kicsit, de hamvaiból újra feltámadt, és csak szárnyalt, szárnyalt, 
vagy próbált szárnyalni. Az elmúlt napokban, mikor a mai estére készültem, azon elmélkedtem, hogy 
milyen unalmas is lett volna az életem, ha egy olyan osztályt kapok, ahol minden diák lelkesen tanul, 
késés nélkül bejár az órákra, és csillogó szemekkel szomjazza a tudást, lelkesen elkészíti a házi felada-
tokat, aktívan és eredményesen vesz részt a különböző versenyeken. Végül aztán ráébredtem, hogy én 
az izgalmas mindennapokat szeretem, és tőletek ezt meg is kaptam az egyre több ősz hajszálammal 
együtt. Miért is? 

A szeptember 1-jéken azért izgultam, hogy hányan leszünk az osztályban, majd a tanév folyamán, hogy tanultok-e, beértek-e időben az 
órákra, van-e elég kinyomtatott késéses papír, ébren végig bírjátok-e a 45 percet, egyáltalán megértitek-e, hogy mit mondunk nektek. 
Van-e elég hely az ablakban, ahova a felszereléseteket teszitek, hogy ne cipeljétek haza. Meg van-e az az egy füzetetek, amibe mindent 
bele próbáltatok írni. Reménykedtem, hogy nincs hosszú sor a PENNY kasszájánál. Stb. Stb. Stb… Az évek alatt profira fejlesztettem a 
menekülésem és rejtőzködésem a kollégák elől, mert nem bírtam feldolgozni azt a sok infót, amit kaptam tőlük, rólatok. De megnyugta-
tom a kedves szülőket, hogy voltak azért néha dicsérő szavak is.  Mindnyájan különös személyiségek vagytok, de együtt mégis nagyon 
jó kis csapatot alkottok. Kiegészítitek egymást. Vannak köztetek vagányak, akik egyben igazi életművészek, vannak aktívak, szervezők 
és problémamegoldók. Vannak, akik bölcsen hallgatnak, csak akkor szólnak, ha kell, vannak notórius késők, és mindig éhesek. Vannak 
telefonfüggők, vagyis inkább függtök a telefonoktól. Vannak házifeladat-készítők, ja bocsánat ezt rosszul írtam, és van a Sanyi, akit min-
denki mindig mindenhol észrevesz. De én ezért szeretlek titeket! Mindig emlékezni fogok a közös kirándulásainkra, ahol teljesen más 
oldalról ismerhettelek meg titeket. A sok viccelődés, nevetés, lelkizős beszélgetések nagyon fontosak voltak a számomra, mert jobban 
közelebb kerülhettünk egymáshoz. Hiszen a hétköznapok rohanásában erre nincs sok idő. (…) 

Göröngyös, de izgalmas úton jutottunk el együtt a mai estélyig, ahol feltűzhettem nektek a végzősök szalagját, ami szimbolikus jelen-
téssel is bír. Ez a szalag az iskolához való tartozást is jelenti, amelynek gondoskodása alatt cseperedtetek fel. Tekintélyt is ad, hiszen 
a szalag szemmel láthatóan sugallja, hogy ti már túlvagytok a gimnáziumi tanulmányaitok nehezén. Ezzel párhuzamosan a gyerekkor 
lezárásának első mozzanata is a szalag feltűzése, hiszen már csak pár hónap választ el titeket a ballagástól és az érettségitől, amely 
hivatalossá teszi a felnőttek világához tartozásotokat. Arra kérlek benneteket, hogy büszkén viseljétek iskolánk szalagját, és mindig 
gondoljatok arra, hogy az a sok öröm vagy küzdelem, amit itt éltetek meg, az mind azért volt, hogy értékes felnőtteké váljatok. Én érzem 
és hiszem, hogy ez így is lesz. Már nincs sok idő a nagy megmérettetésig, az érettségiig. Minden nappal közelebb kerültök ahhoz, hogy 
megkoronázzátok, és sikeresen zárjátok majd le az itt eltöltött négy évet. Mert képesek vagytok rá!

Most Herbert Casson soraival búcsúzom tőletek. Ne feledjétek! „Hasznos életcélt találni, és azt kitartóan megvalósítani - ez az egyik titka 
minden olyan életnek, amelyet érdemes megélni.”

Kedves padavánjaim: Az erő legyen veletek!

Kedves itt maradó diáktársaink! Remélem, jó példát mutattunk nektek, ha pedig szerintetek valami nem volt megfelelő, az csak azért 
volt, hogy a mi példánkból tanuljátok meg, hogy mi a helyes. Azt kívánjuk nektek, hogy ti is érezzétek itt olyan jól magatokat, mint ahogy 
mi éreztük. 

Kedves Szüleink! Hálásak vagyunk nektek, és sok mindenért köszönettel tartozunk, mert minden pillanatunkban mellettünk álltatok, és 
segítettetek minket. Ha rossz napunk volt, és nem sikerült úgy minden, ahogy mi azt szerettük volna, Ti akkor is bátorítottatok minket, 
és nem hagytátok, hogy feladjuk. Szeretünk titeket!

Kedves osztályfőnökünk, Marica néni! (…) Nagyon 
köszönünk mindent, a millió odafigyelést, a millió se-
gítséget, azt, hogy mindig kiállt mellettünk. Köszönjük 
a nagyon jó osztálykirándulásokat, a programokat és 
minden együtt töltött időt. Köszönjük a fejmosásokat, 
és a sok osztályfőnöki órát, ahol már igazából előre 
tudtuk, hogy kiről lesz szó, és hogy ki, mit csinált (per-
sze ezt olykor jól lepleztük). Tudjuk, hogy nem egy an-
gyal osztályról van itt szó, de ha valaki megbirkózott 
velünk, akkor az Marica néni volt. (…) Az egész osz-
tály nevében mondhatom, hogy nekünk van a legjobb 
osztályfőnökünk! (…)



Köszönjük a szülőknek a táncok előadásához szükséges anyagi feltételek megteremtését, a tanárok türelmét a próbák miatt, a táncosok 
kitartó igyekezetét. Köszönet a gyönyörű dekorációért Kincsesné Kirtyán Mária tanárnőnek és az Iskolánkért Alapítványnak, a szalag, a 
meghívó tervezéséért és a hangosításért Vincze Tamásnak. Köszönjük a 9., 10. és 11. osztályosok segítségét, a nagyszerű helyszínt az 
iskola munkatársainak. Végül köszönjük mindenkinek a munkáját, aki bármilyen módon hozzájárult az est sikeréhez.

Fotók: Szabó Fotó 30/9783-287

A tanulók két táncot adtak elő: a charlestont és a keringőt. A két műsorszám között 
vendégelőadók műsorát is élvezhettük. 

A Modern Tánc-Játék Stúdió 34 éve működik Deb-
recenben, Táncművészeti tevékenységük Debrecen 
város kulturális életében is jelen van. Előadásaik egy 
része a Csokonai Színház repertoárjában szerepel, 
rendszeresen lépnek fel a város különböző művészeti 
rendezvényein, a MODEM kortárs művészeti program-
jaiban, országos és nemzetközi versenyeken. Az első 
tánc címe: Lélektükör, előadta: Kis Karina és Uszkai 
Flóra. Ezt követően Beregszászi Kincső és Uszkai Janka előadásában a Nem tudom ki vagy című táncot 
láthattuk. Művészeti vezető: Holb Ibolya.

Egyik 10. g osztályos tanuló, Kanalas Csaba vendégtáncosként segítette a végzősöket, élményéről így nyilatkozott: „Rendkívül gyönyörű 
volt az egész. Szerencsés voltam, mert én belülről élhettem meg az egészet, mintha csak az én szalagavatóm lett volna. Közben rájöttem, 
hogy egymást mennyire szeretik és segítik a végzősök. Azt is láttam a fellépés előtt, hogy mindenki stresszelt, már maga a tömeg miatt 
is, hiszen olyan emberek voltak ott, akik a családjuk. Aztán bátran csak kimentek a színpadra, és csak jól érezték magukat, beleadtak 
mindent, amit jó volt megtapasztalni. Közben láttam mindenkinek a hozzátartozóját könnyes szemmel, és láttam a szemükben, hogy 
mennyire büszkék. Ha lehet mondani, én is szeretnék ilyen emlékeket a saját osztályommal, amire majd boldogan tudok visszaemlékezni. 
Úgy éreztem, ez az ünnepség mindenkit megindított, és mindenki jobb akart lenni, ami szerintem nagyon jó. Az egész szalagavató egy 
lehetőség nekünk arra, hogy megmutassuk, mi is van bennünk, és ezzel az egésszel meglepetést tudunk okozni a szeretteinknek, és nekik 
is emléket adunk.”

Az alsóbb évfolyamosok idén is segédkeztek a rendezvény lebonyolításában, így részeseivé váltak ennek a szép hagyománynak. Termé-
szetesen az esemény az ő köreikben is visszhangot keltett: „Szerintünk nagyon szép volt a szalagavató. Ahogy Barbi mesélte az osztályuk 
történetét, mi is elgondolkodtunk azon, hogy egyszer mi is ott fogunk állni az aula közepén, és mi is elmeséljük az osztályunk történetét. 
Máris izgatottan tervezzük, hogy milyen táncot fogunk előadni. Reméljük, a mi ünnepségünk is ilyen megható lesz. Örülünk neki, hogy 
kivehettük a részünket a feladatokból, megtettük, ami tőlünk telik, így hasznos tagjai lehettünk intézményünknek.”

Ezek a visszajelzések szépen megmutatják, hogy egyrészt milyen erőteljes hatással vannak ránk a közösségépítő, hagyományőrző prog-
ramok, másrészt az idei szalagavató ünnepség színvonaláról is ékesen beszélnek.


